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Traktanden  
 
1. Begrüssung 

2. Beschlussfassung über Verkauf Casa Son Duno in Zorten 

3. Informationen und Varia 
________________________________________________________________________________________________ 
 
 
Traktandum 1: Begrüssung 
 
Gemeinderatspräsident Maurin Malär begrüsst die Anwesenden zur heutigen Sitzung. 
 
 
Traktandum 2: Beschlussfassung über Verkauf Casa Son Duno in Zorten 
 
Im Anschluss an die einleitenden Erläuterungen durch Aron Moser und Walter Büchi, in Ergänzung zur 
vorliegenden Botschaft, beschliesst der Gemeinderat einstimmig Eintreten. 
 
Andreas Muhmenthaler erklärt die Hintergründe, weshalb er und weitere Mitunterzeichnende, gestützt auf Art. 
15 der Geschäftsordnung, die Einberufung der heutigen ausserordentlichen Gemeinderatssitzung beantragt 
hätten. Die Kaufinteressenten seien auf einen baldigen Entscheid angewiesen und für die Übernahme der 
Liegenschaft geeignet. Er unterstütze deshalb den Antrag des Gemeindevorstandes, die Liegenschaft an Corina 
Dietsch und Bruno Hassler zu verkaufen. Er erkundigt sich, ob der Stall noch im Besitz der Gemeinde sei. Dies 
wird durch Walter Büchi bestätigt. Der Stall befinde sich in der Landwirtschaftszone.  
 
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag des Gemeindevorstandes, die Casa Son Duno zum Preis von            Fr. 

340'000.- an Bruno Hassler / Corina Dietsch, Tiefencastel, zu verkaufen, einstimmig zu. 
 
 
Traktandum 3: Informationen und Varia 
 
Informationen Gemeindepräsident 
 
Neues Tourismusgesetz 
Aron Moser weist darauf hin, dass am heutigen Abend die Gemeindeversammlung von Lantsch/Lenz über das 
neue Tourismusgesetz befinde. 
In diesem Zusammenhang informiert der Vorsitzende, dass er die Gemeindepräsidentin von Churwalden und 
den Gemeindepräsidenten von Lantsch/Lenz per E-Mail über die Gründe für die Rückweisung der Vorlage durch 
den Gemeinderat Vaz/Obervaz informiert habe. In diesem Zusammenhang habe er auch klar darauf 
hingewiesen, dass sich der Gemeinderat zum Tourismus bekenne und, dass der vorliegende Gesetzesentwurf im 
Grundsatz richtig sei.  
Roland Berther begrüsst dieses Vorgehen. 
 
Diverses 
 
Ambulanzdienst 
Christoph Messmer teilt mit, dass er von den Hausärzten erfahren habe, dass die Gemeinde beabsichtige, den 
Ambulanzdienst nicht mehr weiter zu führen. 
Aron Moser erklärt, dass sich der Gemeindevorstand mit der Zukunft des Ambulanzdienstes befasse, u. a., weil 
das Ambulanzfahrzeug in absehbarer Zeit ersetzt werden müsste. Entsprechende Abklärungen seien im Gange 
und weitere Gespräche seien geplant. 
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Kehrichtabfuhr 
Andreas Muhmenthaler erkundigt sich, welches Unternehmen den Zuschlag für die Kehrichtabfuhr erhalten 
habe. Aron Moser erklärt, dass die Ausschreibung, gestützt auf die gesetzlichen Vorgaben, gemeinsam mit der 
Gemeinde Churwalden vorgenommen worden sei. Die beiden Gemeinden hätten den Zuschlag an die Firma 
Sigron AG erteilt. Gegen diesen Vergabebeschluss habe die Firma Bühler AG aus Thusis Beschwerde beim 
Verwaltungsgericht Graubünden eingereicht, welches diese inzwischen gutgeheissen habe. Der Kehricht-
sammeldienst werde deshalb ab 1. Juli 2020 durch die Firma Bühler ausgeführt. 
 
 
Lenzerheide, 6. Juli 2020 
 
 
 
 Maurin Malär Johann Gruber 
 Gemeinderatspräsident Gemeindeschreiber 
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